
یکی از .نور تولید کردةلیزر مدادی وسیله ای است که با آن میتوان باریک( 1

.مربوط به نور استهایاستفاده از آن در آزمایش،نورةکاربردهای باریک

در شکل مقابل چه چیزی مدل سازی شده است؟( الف

ای ههدر مسائل تشکیل تصویر توسط پرتوهای نور معمولاً از چهه رهر ( ب

شود؟ای استفاده میساده کننده

.نرده ای یا برداری بودن هر یک از کمیت های زیر را تعیین کنید( 2

جرم( تمکان( پزمان( بطول( الف

جریان الکتریکی( حرشار( چدما( جنیرو( ث

.عددهای داده شده را به صورت نمادگذاری علمی بنویسید( 3

الف)3342× 27-10....... =  ب)598× 1022....... =  پ)49....... = 

ت)7....... =  ث)0/00000721....... =  ج)0/00042× 104....... = 

دو الماس تاریخی و . میلی گرم است200قیراط است و هر قیراط معادل ،یکای متداول جرم برای سنجش جواهرات( 4

.جرم آنها را بر حسب گرم به دست آورید.قیراط جرم دارند108قیراط و 182ارزشمند دریای نور و کوه نور به ترتیب 

. ر واقع این گونهه نیسهتدر شکل نشان داده شده جهت انتشار نور به صورت یک خط مستقیم و بدون پراکندگی رسم شده که د( الف
به طور کامل مهوازی ،موازی هستند، در حالی که در عملکاملاًپرتوهای نور رسم شده در شکل .مقداری پراکندگی نور وجود دارد، در عمل

اده تهری بها اسههاده از گرفتهه و شهکل سهاین شکل پراکندگی های نوری و مهوازی نوهودن صددرصهدی را نادیهدهدر رسم در واقع . نیستند
. مدلسازی رسم کرده ایم

ا چشهم پوشهی کهرده و مهد  ها و موازی نوودن پرتوههدر مسائل تشکیل تصویر توسط پرتوهای هم از پراکندگی، مانند قسمت الف( ب
صهورت اغلب، باریکه نور را بههمعمولاً دسترسی به یک پرتو واقعی نیز در آزمایشگاه مقدور نیست و،علاوه بر آن.کنیمساده تری رسم می

.کنیمیک پرتو نور مد  سازی می

اینردهبرداری اینردهاینرده
اینردهاینردهبرداری  اینرده

4-10 ×3/342 1024 ×5/98 101 ×4/9
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:اطلاعات زیر از این تکرارها بدست آمد. یک آزمایش اندازه گیری زمان را چند بار تکرار کرده ایم( 5

ms144 ،ms159 ،ms84 ،ms157 ،ms228 ،ms139 ،ms150 ،ms141

م؟نتیجة نهایی این آزمایش را چگونه باید گزارش کنی

.دشوساختهبرایشزیباطلاییتاجیکتا،دهدمیطلاسازیبهخالصطلایمقداریپادشاهارشمیدسزماندر(6

خالصینایاشدهساختهخالصطلایازجدیدشتاجآیاکهکندمیشکپادشاه،دهدمیپادشاهبهراتاجطلاسازوقتی

لحراهشمانظربه.کندمیحلرامسئلهایناووخواهدمیکمکمشکلاینحلبرایارشمیدسازپادشاه.داردمس

است؟بودهچهارشمیدس

است؟چقدرشدهذوبیخجرم.می کندتغییر3cm10آنحجمکنیم،ذوبکاملطوربهرایخمقداریاگر(7

(3kg/m900=یخρ،3kg/m1000=آبρ)

بها بقیهه داده هها ms ۲۲۸وms84،در بین اعداد داده شده
فتههه و هها را نادیههده گرآنزیههادی دارنهدن بنههابراینفاصهلهٔ

:کنیمرا حساب میباقی ماندهمیانگین اعداد

را داخل یک وزن تاج پادشاه بود برداشت و آنارشمیدس یک قطعه طلای خالص که دقیقاً هم
لای خالص بود مقدار آبی که از ظرف بیرون ریخت برابر با حجم آن مقدار ط. ظرف پر از آب گذاشت

.او به این ترتیب توانست چگالی طلا را محاسوه کند

:دهیمرا برابر قرار می( آب)و بعد از ذوب ( یخ)بنابراین جرم قول از ذوب . کندجرم یخ تغییری نمی
:توان نوشتمیکندن بنابراینشود حجمش کاهش پیدا میمیکمتر از حجم اولیه است، زیرا یخ وقتی ذوب3cm10حجم ثانویه 

:حا  می توان جرم یخ ذوب شده را حساب کرد
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.رو استبه صورت روبهBو Aةدو ماد( m - V)نمودار تغییرات جرم برحسب حجم ،دمای ثابتدر ( 9

چگالی مخلوط چه قدر خواهد شد؟ ،ها را با هم مخلوط کنیمهای مساوی از آناگر جرم( الف

چگالی مخلوط چه قدر خواهد شد؟،ها را با هم مخلوط کنیمهای مساوی از آناگر حجم( ب

:ابتدا با اسهاده از نمودار داده شده، چگالی دو ماده را تعیین می کنیم

ی رابطه را برای وقتی  که دو جرم  مساو. می کنیماز  اسهاده Vچون چگالی ها را داریم، در رابطه چگالی مخلوط، به جای ( الف
mرا مخلوط کرده باشیم، می نویسیم:

:اسهاده می کنیمρVاز mمی گیریم و در  رابطه مخلوط، به جای  Vحجم  مساوی را ( ب

:این مقدار را در معادله دوم قرار می دهیم

ρ
m

دلهه معادله بالا را در یک منفی ضرب کهرده و بها معا. به دست آیدmبطری و Vدو مجهو  را حل می کنیم تا -حالا دستگاه دو معادله 
:پایین جمع می کنیم

باشد،شدهپر3g/cm2چگالیبامایعیباکهوقتیوg400شود،پر3g/cm1/2چگالیبامایعیباوقتیبطرییک(8

g500کنیدحسابرابطریحجموجرم.داردجرم.
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